

最热“小鲜肉”接受本报专访

吴亦凡:我绰号叫“吴成熟”

作为中国影视界目前最炙手可热的“小鲜肉”，吴亦凡领衔主演的电影《有一个地方只有我们知道》即将公映。日前吴亦凡接受本报记者专访，这位1990年出生的“小鲜肉”透露，其实剧组里的人都叫他“吴成熟”。

本报记者 倪自放

谈作品:

大银幕“首秀”很紧张

《有一个地方只有我们知道》是徐静蕾4年后的复出作品，也是吴亦凡从韩国回到中国的首部大银幕作品，该片从开拍到公映，一直话题不断。影片公映在即，吴亦凡表示，自己对这部电影既期待又紧张，“其实我对徐导和自己还是很有信心的，但毕竟是第一部作品，我还是很在意观众的评价，也希望从他们的评价中找到提升自我的空间，我会很认真地吸取这些意见。”

在日前公布的片花中，从珊饰演的妈妈叫吴亦凡片中人物泽阳为“肉肉”，这其实是吴亦凡小时候妈妈对他的昵称，因为他小时候手掌摸上去肉肉的像小熊掌。大家聊起来这个事情被导演徐静蕾听到，就加到了影片中。泽阳的女儿名为“妮妮”，则源于吴亦凡的粉丝“梅格妮”的称呼。对此，吴亦凡表示：“粉丝一直是背后的力量，无论在哪里，只要有他们我就会觉得无所畏惧。妈妈则给我精神的支撑，我无论去哪里，都会因为她的惦念而想着回家。”

谈合作:

徐静蕾教会我很多

在《有一个地方只有我们知道》剧组，90后的吴亦凡非常客气地称剧组人员为“哥哥，姐姐”，甚至在刚开始拍戏

的那几天，私下也叫女主角王丽坤姐姐，最后导致王丽坤向制片人“投诉”——这种被叫姐姐的感觉，很难让她完全投入到片中人物的状态。

徐静蕾知道后，特意拉大家一起聚餐制造气氛，让他们很快熟悉。徐静蕾私下也找吴亦凡沟通，指导他与演员之间的相处方式，如何把控角色。“徐导跟我说得最多的，就是拍摄这段时间里要把王丽坤当作女朋友，就是要爱着她，她就是你爱的人。为了表演上更真实，就一定要投入到角色之中，你自己就是那个人，你爱的就是这个人。”

后来，吴亦凡在剧组里充分展示了自己的活宝本色，不仅活跃现场气氛功力不凡，甚至向工作人员宣布自己其实是成熟的哥哥，于是就有了“吴成熟”这个绰号。“徐导是我的伯乐，我觉得自己的第一部电影能和她合作真的非常幸运。她除了在作品把控方面非常专业，还给了我很多鼓励，甚至被误解了还那么支持我。”当时，韩国媒体曾爆料，徐静蕾用吴亦凡做电影的男主角是因为两人是恋爱关系，为此，徐静蕾第一时间通过微博回应：“这是一个笑话吗？来自国际友人的？”

谈成长:

竭尽全力“拼”未来

2014年是吴亦凡的本命年，这一年他毅然选择回家，开始朝梦想、为自己的未来打拼。回国后的短短半年多时间里，他先后拍摄了《有一个地方只有我们知道》《夏有乔木 雅望天堂》《老炮儿》三

部电影，除了翻唱《小时代》的主题曲《时间煮雨》，还为《有一个地方只有我们知道》创作了同名主题曲，并确认成为央视羊年春节春晚的表演嘉宾。

对于一个“空降”的新人来说，这样的成绩单可以用“战绩显赫”来形容了。对于未来的发展，吴亦凡称，自己不会因转做演员而放弃歌手的身份，而是要两者并行努力前行，“这一年最多的感受就是能够回到家人身边，回到熟悉的地方做自己想做的事情，还有那么多的机会让我选择。”

吴亦凡透露，他还参与了周星驰执导的新片《美人鱼》的拍摄，角色是周星驰为他特别定制的。吴亦凡称自己从小就是周星驰的粉丝，希望在电影方面能像他一样有自我风格及成就。

《大刀记》中首次出演反派

齐峰:小人物演出大角色

见习记者 刘雨涵

由著名导演赵浚凯执导，谷智鑫、王珂、黑子等领衔主演的《大刀记》正在山东卫视热播，在主角梁永生的英雄光环之外，一个个鲜活的小人物也为整部戏增色不少，其中大管家“疤痢四”让观众印象颇深。“疤痢四”的坏让人咬牙切齿，但作为管家又挺忠心。让剧中这个小人物出彩的，正是来自济宁的山东汉子齐峰。

首次挑战反派驾轻就熟

别看齐峰演起反派人物“疤痢四”来驾轻就熟，之前他所饰演的《沧海》中的李强、《战雷》中的小山豹、《狙击部队》中的刘探长等角色可一直都是正面人物，“第一次尝试这么透彻的反派，让大家了解了我的另一面。其实所有人在人性上都会有缺点，正面角色人性的弱点不太适合表达，在反面角色身上就能比较淋漓尽致地体现。”

齐峰曾在《武工队传奇》中与谷智鑫有过合作，“那时我跟谷智鑫演的是队友，但到了《大刀记》里我却每天都在想着要杀掉他。”首次挑战反面角色，齐峰有自己的理解。“首先就是要爱这个角色，把

‘疤痢四’化到我身上，然后跟着人物感觉走，他的思维方式和逻辑方式就自然出来了。”与“疤痢四”共处几个月，齐峰发现这个人物身上也有“可爱”的地方，“他的性格很鲜明。”在一场抢夺夺翠花的戏中，齐峰因连着发烧一个星期嗓子说不出话来，但看到群众演员、布景都已经到位，他仍旧拖着高烧的身体上阵了。

从助理转演员全靠用心

毕业于中央戏剧学院的齐峰从2006年开始，就跟在赵浚凯身边做助理，有时能得到机会出演小孙、阿水这样的小角色。齐峰称赵浚凯为“老大”，对他充满了感激：“是老大带我入行的，他是一个非常高产的导演，每年基本都有三部戏，他一直在锻炼我，教我演戏。”虽然开始只是赵浚凯的助理，但齐峰对演戏一直都很上心：“每一场戏我都在监视器后面看别人是怎么演的，慢慢地经过耳濡目染，到了2008年，老大说你可以转成演员了。”

从《红梅花开》开始，齐峰就一直与同为济宁人的赵浚凯合作，至今已出演了赵浚凯执导的14部电视剧。他认为，赵浚



凯最厉害的地方在于能够将演员与角色之间的相似点发挥到极致，“老大找我演《沧海》中的李强时，说我有山东人身上的淳朴，到了‘疤痢四’，老大说我有他那样的忠心。”

演员需要用一部部戏来

打磨才能发光。身为公务员的父母一开始非常反对齐峰演戏，如今看到儿子取得的成绩也转变了态度，齐峰谦虚地说：“没啥骄傲的，就是能一边看着我演的电视剧一边乐和，知道儿子在干吗就行了。”

《掌声响起来》

杨洪基为爱妻献唱



本报讯(记者 邱祎) 5日，浙江卫视《掌声响起来》将迎来首轮淘汰赛，得票数最低的大咖将离开舞台。为了继续留在舞台上，谢贤、杨洪基、黄百鸣、刘雪华和王姬五位大咖齐发力。杨洪基为爱妻献唱的韩剧《来自星星的你》的主题曲让人动容。

本周的《掌声响起来》中，杨洪基首次为一个人献唱，这个人就是他的妻子：“从结婚到现在43年，我几乎一直在忙，都没好好陪过她，作为丈夫我亏欠她太多了，所以这首歌我要献给我的妻子。”杨洪基演唱的《来自星星的你》的主题曲《My Destiny》充满温情，让现场观众落泪。为什么会选择这首歌？杨洪基说：“我妻子特别喜欢韩剧，电视上只要一放韩剧她就会从头看到尾，所以我选这首歌送给她。”

杨洪基演唱完毕后，主持人华少掏出了一封神秘的来信。信中杨洪基妻子所写的内容，让他在舞台上老泪纵横。

东方卫视打造

“情怀年夜饭”



本报讯(记者 邱祎) 由东方卫视打造的半年除夕特别节目《中国年味》将于大年三十19:30直播。节目将汇聚各地习俗与年味，一一呈现记忆中的农历新年，为观众打造一桌视听版的“情怀年夜饭”。

“年味”晚会将由“喜庆，亲情，年俗，祈福”四个主题段落组成，外景地走遍上海、北京、成都、香港等十多个城市，力求带来最原汁原味的各地过年风俗。同时，节目也将走进一些普通家庭，拍摄他们过年时的场景，展现不同地域不同职业的人们在大年三十晚上各自的“年味心情”。

节目组表示，晚会不靠歌舞表演加分，而是选择诠释渐渐被遗忘的“过年情怀”。希望通过这个特殊时刻输送的人文关怀，唤起更多人对“家”的归属，以及那些不经意间忽视的质朴温情。

明星粉丝

追捧微博现金红包

本报讯(记者 邱祎) 近日，微博首次推出现金红包，网友不但可以在微博红包里直接抽到现金，还可以给偶像充红包，并获得和偶像发联名红包的机会。新玩法刺激了网友的参与热情，上线仅8小时已经送出549万个红包，陈楚生、张俪、贾乃亮等数十位明星的红包瞬间被粉丝抢光。给TFBoys成员王俊凯“塞钱”的粉丝达6600多人。活动期间预计将送出价值超过10亿元的红包。